

新区在全省首推“居民身份证免费邮寄”便民政策,10个工作日内可寄达

下月起,办身份证可享“包邮”

□记者 王雪
通讯员 李鹏 齐林新 报道

本报6月29日讯 记者从公安机关了解到,西海岸新区在全省率先推出“居民身份证免费邮寄”业务——7月1日起,在西海岸新区办理身份证业务的青岛市民,如果不想到派出所领取身份证,而想让公安机关寄到位于西海岸的家或单位,无需再自行支付邮寄费:10个工作日之内,身份证将被免费寄达。

今天上午,西海岸新区“居民身份证免费邮寄”启动仪式在青岛开发区公安分局举行。据青岛开发区公安分局人口管理服务大队一中队中队长赵晓郁介绍,之前,家住新区的青岛市民在派出所办理身份证业务,可以去派出所自己取身份证,也可以让公安机

满足以下三点可享 居民身份证免费邮寄

- 必须是青岛户籍的居民;
- 必须是在西海岸的户籍派出所办理身份证业务;
- 邮寄地址必须是在西海岸新区范围内。

关把身份证寄上门,但需支付18元的寄递费。市民从办理业务到拿到身份证,大概需要15到20个工作日。7月1日起,如果市民选择寄递身份证,无需再支付寄递费了——青岛西海岸新区的政府财政为大家买单,而且时间缩短到10个工作日之内。

记者了解到,享受“居民身份证

免费邮寄”便民政策的人员,须满足三点:必须是青岛户籍的居民;必须是在西海岸的户籍派出所办理身份证业务;邮寄地址必须是在西海岸新区范围内。“这是一项创新的便民措施,也是贯彻落实让群众‘一次办好’的具体体现。”黄岛公安分局人口管理大队大队长张洪芳告诉记者。据民警介绍,西海岸每年大约有15000张身份证是邮寄上门的,这意味着至少有15000人能够享受到“居民身份证免费邮寄”政策的便利。

据悉,居民办理身份证时,民警会录入相关邮寄信息,待证件制作完毕,邮政速递公司会将证件通过专用信封免费寄到指定收件地址,让群众享受居民身份证“一次办好”的便捷服务。

地铁1号线实现 全线“通信通”

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,青岛地铁1号线全线“通信通”节点任务圆满完成,标志着地铁1号线41个车站与区间的通信“神经系统”全线贯通。

青岛地铁1号线全长59.97千米,设41个车站,横穿胶州湾海底隧道。全线“通信通”可实现电话通话、无线手台通话等功能,主要涉及专用传输、公务电话、专用电话、专用无线等系统的通信联调工作,解决地下动车联调和综合联调的通信困难,是1号线建设的里程碑式节点。

此次1号线全线“通信通”目标的实现,为后续全线动车联调和综合联调提供了高效可靠的通信保障,为实现东西两岸市民乘坐地铁通行奠定了基础。

地铁13号线7月起 首班提前末班延时

□记者 董梅雪 报道

本报讯 随着旅游季来临,为更好地服务乘客,7月1日至10月8日,地铁13号线将对运输时间进行优化,在末班车延后的基础上,提前部分车站的首班车时间。

具体调整为,地铁13号线井冈山路站末班车发车时间延后15分钟至22:05,首班车发车时间提前15分钟至6:15;董家口火车站首班车发车时间提前15分钟至6:15。

此外,地铁13号线将密切关注实际客流变化,适时增加运力,保障市民出行。本次运行图调整后,部分时段列车发车时刻会有变动,青岛地铁提醒广大乘客:合理安排出行,预留足够的乘车时间;如需换乘,要关注换乘线路的末班车时间。

“学习强国”号 公交上线运营

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,由城运控股交运集团西海岸温馨巴士精心打造的“学习强国”主题车厢正式上线运营。

据了解,该主题车厢以红色为底色并配以醒目的“学习强国”标识,车厢内随处可见“学习强国”宣传画、宣传标语,拉环、座椅靠背位置上张贴“学习强国”平台二维码,方便乘客随时用手机扫码申请加入,打造出了流动的温馨巴士“学习课堂”。

“学习强国”号公交车每天穿行在新区的大街小巷,把党的方针政策、文明风气和良好的学习习惯,送到广大党员群众的身边。“我一直坚持登录平台学习,积分已有三万多分。本来就是它的粉丝,现在又开上了‘学习强国’号主题公交,这让我在工作时干劲更足了!”218路公交驾驶员段金义自豪地说。

赶订单 忙出口

□记者 王培珂 报道

日前,在隐珠街道青岛新东方计电有限公司生产车间,工人在生产线上有序忙碌。青岛新东方计电有限公司是韩国东洋株式会社旗下最大的电源企业,主要生产 and 研发三星电视机电源板高科技电子产品,产品100%出口韩国。2021年,公司全年订单量670万件。经全员努力,截至6月中旬,公司已完成353万件,完成全年订单量的52.69%。



407.39公斤!小麦单产创新高

今年全区35万亩小麦总产14.26万吨,比去年增加2.25万吨

□记者 王雪 报道

本报讯 日前,据西海岸新区农业农村推广服务科技术考查,西海岸新区小麦平均亩产量达407.39公斤,比去年增加66.6公斤,增产19.54%。全区35万亩小麦总产14.26万吨,比去年增加2.25万吨,增产18.7%。小麦单产首次突破400公斤大关,创西海岸新区小麦单产历史新高。

“今年雨水调和,岭洼均衡增产。”区农业农村局农技推广服务科负责人马洪君介绍,全区水浇洼地10

万亩,平均亩产507.31公斤;旱肥地18万亩,平均亩产400.81公斤;旱薄地7万亩,平均亩产300.25公斤。其中,旱薄地平均亩增94.35公斤;旱肥地平均亩增125.21公斤,水浇洼地平均亩增67.24公斤。

马洪君介绍,今年新区小麦产量三要素得到全面提高。“全区平均亩穗数38.67万,比去年的36.96万增加1.71万;穗粒数30.04粒,比去年的28.77粒增加1.27粒;千粒重41.26克,比去年的34.6克增加6.66克。”马洪君说道。

说起小麦丰产的原因,马洪君认为科技支撑尤为重要。“我们全面实施了‘1+1’小麦条锈病防控措施,有效保护了后期功能叶片的光合作用,提高了粒重,将损失降到了最低限度。”马洪君告诉记者,新区在小麦种植过程中还运用机艺结合技术,良种覆盖率达100%;春季田管措施得力,机播机收面积达95%以上;结合耕地保护项目的实施,土壤深松深翻技术、宽幅精播技术、增施有机肥技术、有机肥替代化肥技术得到全面应用,综合效应全面发挥。

深入校园,环保从娃娃抓起

“老师,请问扫路车是怎么工作的呀?”“老师,洒水车的喷头在哪里?”……近日,稚嫩的童声询问不断从西海岸新区第一幼儿园石油大学(华东)附属园的礼堂传出。原来,这是西海岸公用事业集团市政管理公司给小班组的孩子们带来的环保科普活动现场,讲解员正在为孩子们介绍环卫车辆的基本构造及用途。

结束室内讲课后,孩子们观看了停在校园内的机械化保洁车、道路洒水车的作业过程,听取了工作人员关于保洁车、洒水车如何工作的讲解。如此近距离地观看这些车辆,让小朋友们兴奋不已,纷纷为叔叔阿姨竖起大拇指,并向讲解的老师和驾驶员表示感谢,送上自己亲手制作的小礼物。

(鲁雅)

别样汇演,让党史入脑入心

近日,西海岸公用事业集团市政管理有限公司党委与长江路街道银屏山路社区党委联合举办了“百年华诞 盛世欢歌”庆祝建党100周年文艺汇演。

演出在舞蹈《祖国你好》中拉开帷幕,随后《童心向党》《我们的中国梦》等精彩节目轮番上演,给观众带来了一场精彩的视听盛宴。台上台下歌声交汇、情感交融,共同祝愿祖国更加繁荣

富强。

下一步,该公司将继续开展多种形式的庆祝建党100周年系列活动,引导广大群众学党史、颂党恩,通过回顾历史、展望未来,把感恩新时代的真挚情感化为奋斗建功的实际行动,进一步激发广大人民群众的爱国热情,让大家深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程。

(杨晓栋)